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Devoir n°1 De mathématiques Du Premier semestre / Durée 3 heure 

Exercice 1 :   6,5 points 

1. Soit 𝑥 et 𝑦 deux réel tels que |𝑥 − 3| ≤ 2  et 𝑑(𝑦; −4) ≤ 3. 
a. Montrer que 1 ≤ 𝑥 ≤ 5  et  −7 ≤ 𝑦 ≤ −1.                (2x0,5pt) 

b. Donner un encadrement de 𝑥 + 𝑦   ;   𝑥 − 𝑦   ;    
𝑦

𝑥
    𝑒𝑡  𝑥𝑦.               (4x0,5pt) 

2. On donne l’intervalle 𝐿 = [1 ; 5]. 
a. Déterminer le centre et le rayon de l’intervalle 𝐿.                  (0,5pt) 
b. Recopier et compléter : 𝑠𝑖  𝑥 ∈ 𝐿 alors |𝑥 − ⋯   | ≤ ⋯                  (0,5pt) 

3. Traduire chacune des phrases suivantes par un encadrement 
a. 5 est une valeur approchée de 𝑥  à 10−2 𝑝𝑟è𝑠.                   (0,5pt) 
b. −3,2 est une valeur approchée par défaut de 𝑏 à 3. 10−1 𝑝𝑟è𝑠.                 (0,5pt) 
c. 7 est une valeur approchée par excès de 𝑐 à 0,4 𝑝𝑟è𝑠.                  (0,5pt) 

4. Soit  𝐷 =
(7−4√3)

2022
(√3−2)

2023
(√3+2)

2023
(7+4√3)

2022

(2+√5)
2023

(3+2√2)
2022

(2−√5)
2023

(3−2√2)
2022 . Justifier que 𝐷 est un entier relatif.         (1pt) 

Exercice 2 :  5 points 

1. Soit  𝛼  le réel défini par 𝛼 = √3 − 2√2 − √3 + 2√2 .  
a. Justifier  𝛼  que négatif.                  (0,5pt) 
b. Calculer 𝛼2 .                   (1pt) 
c. En déduire l’écriture simplifier de 𝛼.                   (0,5pt) 

2. a. Développer (2√2 − 6)
2

    𝑒𝑡   (√2 − 6)
2

.                    (2x0,25pt) 

b. On donne   𝛽 = √
√44−24√2+3√44+24√2−2√8 

−√18+√38−12√2+√32
   .     Montrer que 𝛽 est un entier naturel.            (1pt) 

3. Soit 𝑛 un entier naturel. 

a. Rendre rationnel le dénominateur de 
1

√𝑛+1+√𝑛
.     (0,5pt) 

b. En déduire une expression simple de 
1

1
+

1

√2+√1
+

1

√3+√2
+ ⋯ +

1

√100+√99
.      (1pt) 

Exercice 3 :   5 points 

Résoudre dans ℝ les équations et inéquations suivantes :                       (5x1pt) 

|3𝑥 − √2| = 3 − √2 ;    |−𝑥 + 5| = 2𝑥 − 3    ;       𝑑(𝑥; −1) = 2 − √5 

|3𝑥 − 7| ≤ 0  ;    𝑑(𝑥; 3) < 2. 

Exercice 4 :   3,5 points 

Soient 𝑥, 𝑦 𝑒𝑡 𝑧 trois nombres réels. 

1. Développer (𝑥 − 𝑦)2  ,   (𝑦 − 𝑧)2   𝑒𝑡  (𝑥 − 𝑧)2.                    (3x0,25pt) 
2. En déduire que 𝑥2 + 𝑦2 ≥ 2𝑥𝑦  ;   𝑦2 + 𝑧2 ≥ 2𝑦𝑧   𝑒𝑡   𝑥2 + 𝑧2 ≥ 2𝑥𝑧.                 (3x0,25pt) 
3. Montrer que si 𝑥, 𝑦 𝑒𝑡 𝑧 sont strictement positifs alors (𝑥2 + 𝑦2)𝑧 + (𝑦2 + 𝑧2)𝑥 + (𝑥2 + 𝑧2)𝑦 ≥ 6𝑥𝑦𝑧. 

(1pt) 
4. Montrer que 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 ≥ 𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑥𝑧.             (1pt) 

Bonne chance ! 


